

Tradición es Catolicidad, idea incompatible con la de Masonería. Y Tradición ha de ser la base del Imperio.

El enemigo, no escarmentado, sufrió ayer otra seria derrota

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo pendiente al día 6 de marzo de 1938:
En el frente de Granada se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, lográndose todos los objetivos fijados por el Mando.
Se cogió al enemigo, además de veinticinco cadáveres en una de las posiciones conquistadas, bastante material de todas clases.
En los demás frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención.

Parte oficial del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 6 de marzo de 1938:
El enemigo, siguiendo su costumbre de atacar al día siguiente de tomadas las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas, ha pretendido recuperar las de Cabeza de los Molinos, en el sector de Alcalá la Real, que habían perdido ayer.
Nuestras tropas le rechazaron brillantemente, dejándole acercarse a las alambradas y causándole más de cien muertos, que quedaron abandonados delante de las posiciones.
En los demás frentes de los Ejércitos sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 6 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.
De orden de S. E., el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Derroteros nacionales

En la Fiesta del Angel de las Escuelas

PENSAMIENTO ALAVES se ufana de haber sido el primer periódico de España que ha publicado integra la interesantísima disposición del Servicio Nacional sobre educación integral en la escuela española.
Precisamente ha salido a luz esta trascendental disposición ante la fiesta del Angel de las Escuelas. ¡Mejor homenaje no podía dedicar el ministro al Patrono de nuestras juventudes escolares!
¡Qué bien están las disposiciones de D. Romualdo de Toledo en la expresada Disposición sobre educación escolar: religiosa, patriótica, cívica, física!
¡Qué acertadas son y cuán oportunas! Nosotros deseamos que no falte un hogar donde no se tengan presente y se lean y mediten con frecuencia.
Tenemos que encauzar bien el espíritu magnífico que hoy anida en nuestra infancia y juventud escolar. Formidable es para eso la Disposición que comentamos.
Considera al niño en su totalidad y enfoque, españolismamente su educación, formándolo para Dios, para sí y para la patria española. Y ello sin métodos exóticos, en armonía perfecta con la Iglesia Católica, en rima armoniosa con los ejemplos de nuestras juventudes de los frentes de combate, que derraman su sangre por Dios y por España.

Otra cosa sería cualquier cosa menos juventud nuestra que es católica y española paladinamente.
Esta Disposición ofrece aspectos pedagógicos de carácter social y cívicos, hasta ahora inéditos casi en nuestras escuelas.
Por ejemplo la lectura y explicación de las Encíclicas sociales de la Iglesia para formar con la lectura y meditación escolar del Evangelio la gran hermandad entre toda la juventud que viene a la vida.
Que el niño perciba que la vida es milicia, es decir, trabajo, sacrificio. Que en las escuelas de niñas brille la feminidad más rotunda.
El fortalecimiento corporal acomodado de la infancia española dentro de las más puras corrientes nacionales.
Y otros mil detalles ciertos y magníficos contiene la repetida Disposición del Ministerio de Educación Nacional, dignísima celebración, por lo práctica, del Angel de las Escuelas.
La sociedad entera espera del abnegado Magisterio español el mayor esfuerzo y entusiasmo en la trascendental misión que tiene a su cuidado. Cuento él también, en compensación, el mayor apoyo y satisfacción de sus legítimos anhelos.

En el Gobierno civil

Una multa y varios expedientes a funcionarios municipales

El Gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas al vecino de Llaniego Prudencio Calleja por blasfemar, con el con siguiente escándalo público.
Ha comunicado el señor Esparza al alcalde de Leza el que proceda a abrir expediente de destitución al alguacil de aquel Municipio, de ideas separatistas, y la separación del cargo de un vocal de la Junta Recaudatoria del Plato Único.
También ha cursado al señor alcalde de Llodio un oficio referente a que se instruya el oportuno expediente de destitución al depositario de Fondos de aquel Ayuntamiento y a un guardia municipal, de filiación separatista el primero y afecto al frente popular el segundo.

responderá igualmente a la venta de toda clase de pieles de abrigo, artículos de lujo, joyas, alhajas y objetos de oro o plata, obras de arte, lápices artísticos y antigüedades.
Por los señores Gobernadores civiles se dará la mayor publicidad a la Orden que antecede, vigilando su más exacto cumplimiento.
La vigencia de esta orden empezará el próximo día 15 del corriente.
Burgos, 4 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.
El Ministro del Interior.

Rebañeros

A precio de tasa se compran toda clase de lanas lavadas y sucias en el Almacén de Lanas y Pieles de
RAMIRO GOMEZ
Cercas Bajas, 3. Telf. 1135
VITORIA

Interesantes detalles del Consejo Nacional de F. E. T. reunido esta tarde

Se ha acordado la formación de una ponencia de Carta del Trabajo para presentarla a un nuevo Consejo pasado mañana

El agente comercial de Chile visita al General Jordana.—El Generalísimo Franco y Queipo de Llano ovacionadísimos por el pueblo de Burgos

(Por teléfono)

EN ASUNTOS EXTERIORES

Burgos (6 tarde).—El general Gómez Jordana ha recibido hoy la visita del Agente Comercial de Chile, don Ricardo Figueroa. En cordiales frases expresó sus deseos de estrechar las relaciones comerciales de su país con la España Nacional.

También ha llegado hoy a la Casa del Cordón la Delegación

comercial de Polonia en la España nacional.

DEFENSA NACIONAL

Burgos.—Poco antes de celebrarse el Consejo Nacional de F. E. T., estuvo saludando al titular del Departamento, el general Queipo de Llano, celebrando una entrevista cordialísima.

OBRAS PUBLICAS

Burgos.—El ministro continuaba hoy en San Sebastián, y el

subsecretario y secretario particular han marchado a Santander para asuntos relacionados con el Ministerio.

LA NOTA OFICIAL DEL CONSEJO NACIONAL DE F. E. T.

Burgos.—Ampliamos detalles del Consejo Nacional de F. E. T. celebrado esta tarde en Burgos. Al final del mismo se ha dado una nota oficial anunciando la formación de una Ponencia que se encargará de redactar las enmiendas presentadas al proyecto de Carta del Trabajo, cuyo estudio, como es sabido, era objeto de la reunión de este Consejo.

La nota dice que se ha constituido dicha ponencia para preparar esta Carta para la reunión que pasado mañana celebrará de nuevo el Consejo.

Esta tarde ha quedado ya reunida la Ponencia.

El lugar de la reunión

Burgos.—El lugar de la reunión ha sido, como advertimos en otro lugar, la Casa Consistorial.

El primero en llegar fue el secretario del Consejo de Falange Española Tradicionalista, señor Fernández Cuesta, haciéndolo a continuación todos los demás, siendo saludados afectuosamente por el público.

La llegada del general Queipo de Llano fue recibida con una gran ovación.

Todos los Consejeros fueron pasando al salón de sesiones del Ayuntamiento.
Daba guardia al mismo una escuadra de F. E. T., con bandera y música. En las escalinatas, una doble fila de obreros esperaba la llegada del Caudillo.
Este, que llegó acompañado del Ministro del Interior y Consejero señor Serrano Súñer, fue ovacionadísimo. Le recibieron los ministros de Agricultura, Organización Sindical y otros Consejeros.

EL CONSEJO DE F. E. T.

Burgos.—A las once y diez ha comenzado el Consejo Nacional. Primeramente prestó juramento el nuevo consejero señor López Bara.

Se leyó el acta de la reunión anterior, que fue aprobada.

El secretario nacional dió cuenta del fallecimiento del consejero don Augusto Barrado, cuya noticia fue escuchada por todos los consejeros puestos en pie y con el grito de Presente.

Enseguida se pasó a la lectura y discusión de la Carta del Trabajo. Presentaron enmiendas, entre otros, los señores Yanguas, Arellano, Urbina, Valdecasas, Velaz, Aunós, Queipo de Llano, Rídrigo y Pérez Caballero.

Luego se acordó la formación de una Ponencia que recogiendo estas aclaraciones prepare para el Consejo de pasado mañana el proyecto definitivo de Carta de Trabajo.

Conferencia en honor de Santo Tomás

Por Radio Requeté de Vitoria dará esta noche a las nueve y cuarto, una brillante conferencia el M. I. Sr. D. Eugenio Beitia, en honor de Santo Tomás.
El tema será: "Santo Tomás de Aquino en la Universidad de París".

Los Ministerios en Vitoria Los titulares de Justicia y de Educación Nacional, al Consejo de F. E. T.

LA MAÑANA EN EDUCACION

El señor ministro de Educación Nacional y el subsecretario del departamento señor García Valdecasas, acompañados del jefe de los Servicios de Primera Enseñanza señor Toledo, han salido esta mañana en automóvil para Burgos al fin de asistir a la reunión del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, del que son vocales. Con ellos ha ido el jefe de los Servicios Nacionales de Enseñanza Media y Superior, señor Pemartín, que esta noche pronunciará desde el micrófono de la Radio Nacional de Burgos una conferencia sobre la Fiesta de Santo Tomás de Aquino.

Se ha recibido en el Ministerio un telegrama del ministro de Educación de Italia, señor Bottai, en contestación al que se le enviara con motivo de la muerte del poeta D'Annunzio, y en el que agradece el pésame del pueblo español.

Hoy se están incorporando al departamento ministerial los funcionarios reclamados para que presten sus servicios en el mismo. El ministro agradece las ges-

iones que el Gobernador ha llevado a cabo para procurar el alojamiento necesario a estos funcionarios.

EN EL DE JUSTICIA

El señor Conde de Rodezno y el subsecretario señor Arellano marcharon el sábado a última hora de la tarde a Pamplona. El viaje lo hicieron de riguroso incógnito y al objeto de visitar a sus familiares de la capital navarra. El día de ayer domingo lo pasaron en Pamplona, donde el ministro se enteró de la muerte de su compañero en la Senaduría por Navarra don Vicente Gayarre, fallecido en su casa solariega del Roncal. Con este motivo ha enviado a los familiares del finado un afectuoso telegrama de pésame. Esta mañana el señor Rodezno vino procedente de Pamplona, estando en nuestra ciudad unos minutos, sobre las nueve de la mañana, y continuando su viaje a Burgos, donde, en unión de don Luis Arellano, tomará parte en la reunión que hoy celebre el Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS, del que como dijimos son vocales.

Monseñor Lauzurica ha presidido la fiesta de Santo Tomás en el Seminario Diocesano

Con el esplendor tradicional ha tenido lugar hoy en nuestro Seminario Diocesano de Vergara, la fiesta del Doctor Angélico.

Monseñor Lauzurica ha celebrado a las siete y media la Misa de Comunión general de los seminaristas.

A las diez ha sido la Misa solemne, cantándose la de P. Bilbao. El panegírico del Angel de las Escuelas ha estado a cargo del Profesor de Teología, doctor don Román Orbe.

A estos actos han asistido representaciones de las juventudes escolares de la villa de Vergara.

Para esta noche se ha preparado una velada literario-musical, de la que recordamos los siguientes números:

"Tu es Petrus", de L. Réfice, por la Schola del Seminario.

"La Universidad de París en tiempos de Santo Tomás", por Francisco Múrua.

"El octavo candelabro", poesía de D. José María Pemán, por Carlos Abaitua.

"Canto de amor", de Grief, por la Schola del Seminario.

"La introducción del aristotelismo en la Teología Católica", por L. Revilla.

"El paso de los camellos", polifonía, por la Schola del Seminario.

Nuestro Rvdmo. Plelado ha presidido todos los actos, habiendo resultado gratísima la celebración tomista de este año, dedicándose además, un cariñosísimo saludo a los alumnos seminaristas que luchan en todos los frentes de España.

Ante la Fiesta de los Mártires

Alaveses que murieron en el siglo XIX defendiendo la Causa Tradicionalista

Continuamos hoy publicando las relaciones de los Mártires de la Tradición en Alava. Primero indicamos el lugar de su nacimiento, y, al final, el lugar de la acción y fecha en que encontraron gloriosa muerte.

(Continuación)

Angulo, Romualdo. Bóveda. Soldado de las fuerzas del general Sopena. Murió en el campo. 1833.

Angulo, Julián. Bóveda. Soldado del primero de Castilla. Muerto en Las Muñecas. 1874.

Angulo, Lucas. Quintanilla de Valdegovia. Soldado del segundo. Somorrostro. 1874.

Angulo, Francisco. Laguardia. Murió en este hospital de guerra. 1874.

Angulo, Esteban. Sobrón. Prisionero en Saracho. Deportado a Cuba. 1873.

Angulo, Ruperto. Villambrosa. Soldado del segundo. Hospital de guerra de Santurce. 1874.

Ansótegui, Ciriano. Oyón. Del Tercero de Alava. San Pedro de Abanto. 1874.

Antépara, Miguel. Elosu. Fusilado en Villarreal. 1834.

Antía, Manuel. S. Román de Campezo. Del segundo de Alava. Murió en el campo. 1833.

Antoñana, Sinforiano. Ullivarri-Arena. Del cuarto de Alava. Somorrostro. 1874.

Anzola, Juan Cruz. Antoñana. Del cuarto de Alava. Somorrostro. 1874.

Angulo, Celedonio. Turiso. Del primero de Alava. Puente la Reina. 1874.

Angulo, José. Montevite. Fusilado en Valmaseda. 1835.

Angulo, Francisco. Leciana del Camino. Sargento del primero de Alava. Somorrostro. 1874.

Angulo, Remigio. Barrio. Del segundo de Alava. Murió en el campo. 1872.

Ansótegui, Valentín. Berantevilla. Prisionero en Santa Cruz del Fierro. Deportado a Cuba.

Anuncibay, Juan. Berantevilla. Herido en Laguardia y muerto allí en 1874.

Aramayona, Victor. Berantevilla. Sargento del segundo de Alava. Somorrostro. 1874.

Arteaga, Nemesio. Berantevilla. Del sexto de Alava. Salinillas. 1875.

Apellaniz, Manuel. San Román de Campezo. Del segundo de Alava. Murió en el campo. 1833.

Apodaca, Nicolás. Nanclares de Gamboa. Del Batallón de Guías del Rey. Murió en el campo. 1872.

Arámburu, Nemesio. Vitoria. Murió en la sorpresa de Apellaniz. 1873.

Arana, Dámaso. Vitoria. Prisionero en Apellaniz, deportado a Cuba. 1873.

Aranguiz, Anselmo. Letona. Sargento del tercero de Alava. Salvatierra. 1833.

Aranguiz, Longinos. Letona. Murió en el campo. 1833.

Aranguiz, Felipe. Salinas. Prisionero en Espejo. Deportado a Cuba. 1872.

Araspe, Francisco. Contrasta. Del primero de Alava. Arquiñias.

Araya, Francisco. Vitoria. Del primero de Alava. Somorrostro.

Arbina, Luis. Ezquercocha. Del cuarto de Alava. Somorrostro. 1874.

Arbulu, José. Salinas. Murió en el campo. 1833.

Arca y, Faustó. Hija. Sacerdote. Muerto en su mismo pueblo. 1833.

Arce, Vicente. Amézaga. Del

cuarto de Alava. Murió en el campo.

Arce, Fernando. Amézaga. Del cuarto de Alava. Murió en el campo. 1833.

Arenaza, Marcelo. Opacui. Del cuarto de Alava. Somorrostro. 1874.

Areolaza, Cayetano. Urbina. Del sexto de Alava. Amárita. 1872.

Armentia, Celestino. Ali. Murió en la expedición de Gómez. 1833.

Armentia, Laureano. Gomelcha. Del sexto de Alava. Hospital de Gomilaz. 1875.

Aroma, Marcos. Urbina. Oficial en 1833. Mendivil.

Aroma, Gabriel. Elosu. Murió en Arlabán. 1833.

Arregui, Domingo. Alavés. Del pueblo ignorado. Escalmeñdi. 1833.

Arrieta, Juan. Vitoria. Gastador del cuarto de Alava. Bernedo. 1875.

Arrieta, Emeterio. Vitoria. Prisionero en Bernedo. Deportado a Cuba.

Arrieta, Valentín. Mataco. eHrido en Lácar. Muerto en Irache. 1875.

Arrieta, Jerónimo. Vitoria. Muerto en Villarreal.

Arribabalaga, José. Zalduendo. Del cuarto de Alava. S. Pedro Abanto. 1874.

Arribabalaga, Bonifacio. Zalduendo. Del segundo de Alava. Peñaplata. 1876.

Arroyave, Narciso. Vitoria. Aduanero. Arlabán. 1873.

Arroyave, Braulio. Durana. Del segundo de Alava. Deportado a Francia. 1876.

Arroyave, Asensio. Guereña. Médico. Somorrostro. 1874.

Arteche, Emeterio. Ondategui. Del sexto de Alava. Herido en Tuvo. Murió en Murguia. 1875.

Artieta, Mateo. Arbizano. Cabo del segundo de Alava. Murguia. 1872.

Ascarratezabal, Sebastián. Alegria. Coronel del segundo de Alava. Medina del Pomar. 1833.

Aspe, Tomás. Vitoria. Murió en el campo. 1833.

Aspe, José. Lezama. Del quinto de Alava. Huesca. 1833.

Aspiunza, Sebastián. Amurrio. Del quinto de Alava. Barbastro. 1833.

Astoriza, Atanasio. Sobrón. Murió en Peñaplata. 1876.

Avala, Santiago. Alavés, de pueblo ignorado. Sargento del Escuadrón de Alava. Miñano Mayor. 1833.

Ayala, Justo. Santa Cruz de Campezo. Del cuarto de Alava. Somorrostro. 1874.

Ayala, Juan. Santa Cruz de Campezo. Del cuarto de Alava. Somorrostro. 1874.

Ayala, Acisclo. Yécora. Del segundo de Alava. Peñacerrada. 1838.

Ayala, Juan Francisco. Yécora. Del tercero de Alava. Deportado a Cuba. 1872.

Ayala, Santiago. Luna de Cuartango. Oficial. Alto de Banderas. 1835.

Audicana, Manuel. Alegria. Capitán del tercero de Alava. Apellaniz. 1833.

Azcárraga, Felipe. Alegria. Capitán del tercero de Alava. Ullivarri Gamboa. 1833.

Azcárate, Eugenio. Villarreal. Sargento del Primero. Murió en el campo. 1833.

Azcúñaga, Gregorio. Villarreal. Fusilado aquí mismo. 1833.

Azcúñaga, Domingo. Villarreal. Murió en el sitio de Bilbao. 1833.

Azcúñaga, Juan. Elosu. Muerto en Villarreal. 1833.

Azpicueta, Domingo. Amurrio. Murió en Castrejana. 1833.

Azpuru, Francisco. Guevara. Desaparecido. 1833.

Azúa, Manuel. Guereña. Soldado del Cuarto. Tuvo. 1875.

(Continuará)

La jornada deportiva de ayer

El Deportivo Alavés vence brillantemente al Real Unión de Irún por 3 a 1

Un gran partido de los dos conjuntos en el que venció el mejor

¡Acertamos! En el pronóstico que hacía el sábado sobre el resultado del partido jugado ayer en Mendizorrosa aseguró que vencería el Deportivo, si bien el "secreto" no sería muy crecido, puntualizando que no habría una diferencia de dos goles, y así fue en efecto.

Quede ahí sentado ese "acierto" para cubrirme en los días de desaciertos, que serán los más.

Con una temperatura ideal, con un día claro y sereno se jugó ayer en Mendizorrosa el partido copero correspondiente a la cuarta jornada del Torneo; la tercera, en cambio, para ambos clubs a quienes había correspondido descansar una fecha.

La suerte favorece al equipo forastero que elige terreno a favor de sol y viento. Sale el Deportivo, con coraje y empuje se coloca de buenas a primeras frente a Alberty que salva con apuros una situación apuradilla.

Reacciona con ímpetu el Irún y es Scola el que tiene que emplearse a fondo para despejar. Pero el Deportivo es el que manda y haciéndose con el balón pone en jaque a la defensa blanca que no consigue, a pesar de todo, alejar el peligro.

Un pase de Lasheras es recogido por Olivares, quien en difícil postura logra hacer llegar el balón hasta las mallas defendidas por Alberty: Primer goal a los diez y seis minutos justos de juego.

Signe presionando el Deportivo y sigue luciendo Stomba del Irún que se multiplica incansablemente bajando a los medios y a la defensa con arrestos suficientes.

Colitis crónica.— Hemorroides.— Varices.— Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas. Abscesos pulmonares). HIPERTROFIA DE LA PROSTATA. PROSTATITIS. Curación radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial.— Electroterapia.— Fisioterapia. Rayos X.

MEDICO ANGEL DE GARIZABAL Florida, 17. Vitoria. Teléfono, 1617.

NUEVO COLEGIO Manuel Iradier, 36 PRIMERA ENSEÑANZA Sección NIÑAS: Como en cursos anteriores. Sección NIÑOS: Doble sesión mañana y tarde. Fecha inicial de curso: Primer día de septiembre. ACADEMIA GARIBAY SEGUNDA ENSEÑANZA Bachillerato, Magisterio, Comercio. Fecha inicial: Primer día de octubre.

Librería Linacero Teléfono 1846. Apartado de Correos, 41. Retratos del Generalísimo Franco Legislación del Nuevo Estado. "Administración de Justicia", por don José Ponce de León. Banderas, material de Escuelas, depósitos de libros de Bruño y F. T. D. Misales, Breviarios, libros litúrgicos, Obras Religiosas, Jurídicas, Ciencias, Artes y Oficios. Encargos de libros nacionales y extranjeros. LIBRERIA LINACERO. Vitoria.

tes para volver a su puesto de interés aunque sin lograr coronar con éxito una jugada.

Cinco minutos escasos del primer goal viene el segundo para el Deportivo, marcado de corner. Lasheras es el encargado de sacarlo e Iriondo muy bien colocado bate al guardameta irunés en forma admirable.

Lo que resta de la primera parte se caracteriza por un dominio alterno, si bien es el Deportivo quien está en el campo en plan de dueño y señor de la contienda. Olivares juega a las mil maravillas, haciendo primores con su habilidad característica, pero el marcador permanece imparable. Y termina la primera mitad.

En el segundo tiempo salen los del Irún dispuestos al desquite. Notamos que el equipo fronterizo no quiere resignarse a perder y con tesón y codicia aprieta de firme. No se amilanar las huestes de Quineoces que se revuelven con coraje haciendo que se nivele el juego.

El extremo derecha del Irún se retira por unos momentos lesionado y como si esa hubiera sido la consigna para arremeter con más codicia, vuelven los frontizos al ataque y consiguen armar ligero barullo ante la portería de Scola, quien no puede evitar que el balón dirigido por Stomba acaricie las mallas alavésistas.

Primero y único goal del equipo.

LUIS PANGUA Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca

JULIAN BAJO JOYERIA ROJERIA PLATERIA Dato, 8 VITORIA

Oficina Técnica Jurídica VITORIA: Prado, núm. 6, 2.º. Apartado 51. Teléfono 2054. BURGOS: Sanz Pastor, 18, 1.º. Apartado 92. Teléfono 1463. Certificaciones Penales. Últimas voluntades, etc. Gestiones en todos los Ministerios, etc.

TALLERES DE FUNDICIÓN Y CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA FUNDICION DE HIERRO MAQUINARIA PARA MADERA MARTILLOS CONSTRUCCIONES METALICAS MATERIAL DE FERROCARRILES ELEMENTOS DE TRANSMISION ACCESORIOS

ARMENTIA Y CORRES VITORIA CALLE DE LA MAGDALENA TELEFONO 1248 FUNDICION DE HIERRO: Toda clase de piezas según planos o modelos. CONSTRUCCIONES METALICAS: Cerchas, vigas armadas, postes, etc. MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA: Máquinas sierras de cinta de columna fundida o para colocar en armazón de madera o pared, máquinas sierras circulares, carros para el aserrado de troncos, cepilladoras, barrenos, tornos, regreasadoras, regreasadoras combinadas, cepilladoras combinadas con barrenos, tupís, mordazas, ejes universales, aparatos de soldar, etc. MARTILLOS PARA TALLERES DE FORJA: Martillos de aire comprimido, martillos de balista. MATERIAL PARA FERROCARRILES: Enclavamientos, señales de parada, gálibos, cambios, piezas para locomotoras y vagones, etc. ELEMENTOS DE TRANSMISION: Ejes calibrados, ménsulas, poleas, cojinetes de bolas o con quillo de bronce, engranajes. ACCESORIOS: Hojas sierras de cinta, circulares, hierros de moldurar, limas, soldadura, correas, brocas, etc. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

po irunés marcado exactamente a los diez y seis minutos de juego de esta segunda mitad. Imitación perfecta del primer goal marcado por el Deportivo hasta en la hora exacta en que tuvo lugar.

Los blanquiazules se crecen. En combinaciones primorosas consiguen varias veces llegar hasta Alberty, que desbarata los propósitos de la delantera local despejando todos cuantos balones llegan a sus dominios; pero tanta es la insistencia que al fin cuando llevamos veinticinco minutos de juego Elices aprovecha un gran barullo habido en la portería irunesa para marcar el tercero y último tanto de la tarde.

Decae el juego a medida que va pasando el tiempo y con la pelota en medio del campo termina el encuentro interesantísimo que nos proporcionaron estos dos equipos de primerísima categoría y que se llaman Real Unión de Irún y Deportivo Alavés.

UN PEQUEÑO COMENTARIO El Irún es un gran equipo. Un señor equipo. Nos habían hablado mucho del conjunto maravilloso que forman; creíamos que exageraban; pero la realidad nos dice que es cierto cuanto nos han dicho y cuanto de él se ha escrito. Empezando por su línea defensiva diremos que el portero es Alberty; aquel Alberty del Madrid. No necesitamos añadir más. La pareja de defensas se entiende muy bien y poseen buen chute de despeje. En los medios flojea un poco; pero responden muy bien y tienen fuelle suficiente para resistir los noventa minutos de juego. Los "artilleros" también son buenos, muy buenos; pero el que destaca sobre todos ellos es ese rubio Stomba, algo muy parecido a un interior también irunés y que se llamó Regueiro. ¿Recuerdan ustedes? Pues algo por el estilo. El Deportivo Alavés hizo un partido soberbio, magnífico. Hubo cambio en sus líneas central y atacante y si bien ese cambio no dió todo el resultado que se esperaba, no defraudó ni muchísimo menos a los aficionados. Quineoces, el gran capitán del equipo nacional, ocupó el eje del equipo; en ese puesto hizo cosas meritorias, la más meritoria de

INFORMACION RELIGIOSA

SANTORAL Martes, 8.—Santos Juan de Dios, fundados; Julián, Félix, obispos; Quintilo, Cirilo, obispos, Filemón, Apolonio, mártires; Poncio, diácono; Félix de Dunwinch, apóstol.

CAPILLA DEL SAGRADO CO-RAZON (Jesuitas) Se reza la Novena de Gracia en las Misas de seis y media y ocho y media, para implorar de San Francisco Javier el triunfo de nuestras armas sobre los enemigos de España.

Por la tarde a las seis y media con Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Novena, lectura de la vida del Santo y solemne Reserva.

EN SANTA MARIA Durante este Santo Tiempo de Cuaresma, todos los días a las

Dr. MARISCAL Especialista Oídos - Nariz - Garganta Dato, 24 - 2.º dcha.

seis y media de la tarde Rosario y Via Crucis. Doctrina para niños y niñas.— Todos los días laborables a las seis de la tarde se instruye a los niños de esta Catequesis. Los festivos, a las once de la mañana.

EN SAN MIGUEL Via Crucis. Todos los días de la Cuaresma a las siete se reza el Santo Rosario y se hace con solemnidad el devoto ejercicio del Via Crucis.

IGLESIA DEL CARMEN Todos los días de la Cuaresma se reza el Via Crucis después del Rosario, que es a las siete de la tarde.

Los viernes, a la misma hora, se hace solemnemente el Via Crucis, con cánticos de penitencia.

COLEGIO DE MARIA INMACULADA (Servicio Doméstico) Ejercicios Espirituales para Juventud Femenina en general, dirigidos por el R. P. Jacinto González, S. J. Horario: Mañana: A las seis, Santa Misa; a las seis y media, Meditación. Tarde: A las cuatro, Santo Rosario; a las cuatro y media, Plática; a las cinco, Meditación. Noche: A las siete y media, Santo Rosario; a las ocho, Meditación. (Estas horas son para las que no pueden asistir por las tardes). Terminan el domingo, día 13, con la Comunion general y Bendición Papal.

Cafés tostados LA BRASILEÑA

Policarpo Palacios Almacén de Ultramarinos Teléfono 1421 Venta de Coñac Tradicionalista y Coñac Requeté El mejor jabón, LAGARTO

SE ALQUILA hotel amueblado. Razon en esta Administración.

Queráis o no, tenéis que acudir al dentista, pues visitadle pronto para que os cure cuando empiecen las caries y os evitais ir más tarde a extraer vuestros dientes. No sufrisreis, os ahorraris dinero y conservareis vuestra salud. Es cuestión de acudir a tiempo. Os lo recomienda PROFIDEN.

SE VENDE bicicleta seminueva en 200 pesetas.—Independencia, 8, cuarto.

EL SABADO se perdió en calle Dato cartera hule conteniendo dinero y notas.—Se gratificará su entrega en Dato, 13, principal.

PERDIDA bolsa negra de señora, con dinero y otros objetos, ayer inmediaciones Ciudad Jardín. Informes: Oficina Plus Ultra, Manuel Iradier, 26, tercero, donde gratificarán.

PERDIDA de unos guantes de cuero, desde iglesia de San Vicente al Banco de España. Se gratificará entregando en esta Administración.

PERDIDA rueda automóvil entre Ermuia, Elorrio y Vitoria. Será gratificado quien entregue en Garage Goya, Florida.

PENSION se desea para dos caballeros, con habitación amplia exterior. Razón: San Prudencio, 21.

Pañería Bazar Sastrería Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1 Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 6 Plaza de España, 20 TELEFONO 1330

MADERAS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

todas ellas anular por completo a Arana; pero si hemos de hablar con sinceridad nos gusta muchísimo más en su puesto habitual: en la defensa.

Ya tuvimos ocasión de verle varias veces cuando en momento de apuro tuvo que bajar a la defensa; allí lució con su luz propia e indiscutible.

Elices pasó a interior mientras Carazo volvía a ocupar su puesto de extremo; pues bien, no nos gustó nada esa ala atacante. Elices está mucho mejor en su puesto de extremo y Carazo no sigue pareciendo poco entrenado para estos partidos de tan elevada categoría.

Estos fueron los cambios; el conjunto ya hemos dicho que nos gustó muchísimo, que hizo un partido de bandera. Todos cumplieron muy bien, todos salieron dispuestos a jugar y a dar el máximo de rendimiento, y a fe de imparcial he de consignar que lo consiguieron plenamente.

AQUARIO BAR VITORIA DATO, 8

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS VENDO máquina zapatero "Singer", seminueva, hormas, etcétera. — Informarán: Herrería, 2, 4.º izquierda.

COCHE NIÑO se desea. Razón esta Administración.

VENTA de vestido de Comunion y velo. Judizmendi, 51, 1.ª Calle.

SE ALQUILA hotel amueblado. Razon en esta Administración.

Queráis o no, tenéis que acudir al dentista, pues visitadle pronto para que os cure cuando empiecen las caries y os evitais ir más tarde a extraer vuestros dientes. No sufrisreis, os ahorraris dinero y conservareis vuestra salud. Es cuestión de acudir a tiempo. Os lo recomienda PROFIDEN.

SE VENDE bicicleta seminueva en 200 pesetas.—Independencia, 8, cuarto.

EL SABADO se perdió en calle Dato cartera hule conteniendo dinero y notas.—Se gratificará su entrega en Dato, 13, principal.

PERDIDA bolsa negra de señora, con dinero y otros objetos, ayer inmediaciones Ciudad Jardín. Informes: Oficina Plus Ultra, Manuel Iradier, 26, tercero, donde gratificarán.

PERDIDA de unos guantes de cuero, desde iglesia de San Vicente al Banco de España. Se gratificará entregando en esta Administración.

PERDIDA rueda automóvil entre Ermuia, Elorrio y Vitoria. Será gratificado quien entregue en Garage Goya, Florida.

PENSION se desea para dos caballeros, con habitación amplia exterior. Razón: San Prudencio, 21.

Pañería Bazar Sastrería Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1 Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 6 Plaza de España, 20 TELEFONO 1330

MADERAS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

Hubo, claro está, individualidades que se destacaron del conjunto: Olivares, sobre todo, hizo un partido maravilloso. Durante todo el partido fue el jugador inteligente, hábil y peligroso a que nos tenía acostumbrados en sus mejores tiempos; luego Lasheras que cada vez más compenetrado con Iriondo forman esa ala magnífica de ataque de la que puede esperar muchos triunfos el Deportivo Alavés.

Urquiri y Fede trabajadores como siempre, Scola muy bien y la defensa a tono con el resto del equipo.

¿Hay quien dé más? Los aficionados salieron complacidos del campo de Mendizorrosa y la taquilla registró la entrada de un buen montón de billetes; pero de billetes de peseta, que eran de los que más abundaban.

En fin, una gran tarde de fútbol y un merecido y brillante triunfo del equipo local.

El árbitro—y ya se me olvidaba— si bien cumplió imparcialmente con su cometido, no fue el juez recto de otras veces. Hubo cosas que debió cortar con más energía. Eso nos pareció a nosotros. Y el próximo domingo a Tolosa. ¡Animo, muchachos, que aún podéis dar muchos sustos!

OTROS RESULTADOS DE LA COPA Real Sociedad, 8; Deportivo Logroño, 0

Con gran animación se jugó en

Medallas de Sufrimientos por la Patria

El Boletín del Estado, de ayer, trae las siguientes concesiones de la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Sargento de Infantería, del Batallón de Montaña Flandes número 5, don José Pérez Fernández.

Cabo de Requetés, del Tercio de Nuestra Señora de Begona, don Pedro González de Langarica Martínez de Guereña.

Cabo de Requetés, del Tercio de la Virgen Blanca, don Adrián Ortiz de Jocano Pérez.

Soldado de Infantería, del Batallón de Montaña Flandes, número 5, don Ramón López de Elorriaga e Ibañez.

Soldado de Infantería, del Batallón de Montaña Flandes, número 5, don Abdón Araico Corcuera.

Requeté del Tercio de la Virgen Blanca, don José Ramón Guinea Aguirre.

Falangista de la Segunda Centuria de Alava, don Bernardo Ruiz de Gauna López de Muzain.

Roberto Santamaría ABOGADO Gestor Administrativo Certificaciones Penales, 9,50 ptas. Últimas Voluntades, 10 pesetas Testamentarias, Gestiones todos urgentemente. Reembolso. Ministerios, Expedientes. Importantes descuentos a profesionales APARTADO 61. — VITORIA. Despacho en Burgos: Vega, 27.

Pañería Bazar Sastrería Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1 Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 6 Plaza de España, 20 TELEFONO 1330

el campo de Atocha el partido entre la Real Sociedad y el Deportivo de Logroño.

El equipo local fuertemente reforzado por jugadores que hasta ahora habían estado representando a España en el equipo nacional, demostró a lo largo del encuentro una neta e indiscutible superioridad sobre el conjunto contrario, logrando batir ampliamente a los riojanos por ocho goles a cero.

Tarde, pero seguro. Tengan cuidado los equipos con ese conjunto donostiarra que ahora viene pegando de firme.

Osasuna, 6; Tolosa, 1

En el campo del Osasuna y con un llenazo completo se jugó un encuentro emocionante entre el Tolosa y el conjunto pamplonés.

Vergara, que después de sus viajes con el equipo nacional, formaba en el vértice del ataque del equipo rojillo, fué el artífice de la victoria osasunista.

Sólo con su presencia imprimió una moral elevadísima a sus compañeros que en conjunto admirable consiguieron una victoria rotunda ante el Tolosa.

Seis goals a uno fué el justo resultado que habla bien gráficamente del desarrollo del encuentro.

¡Esto se anima, señores!

Ricardo S. de Santamaría Procurador de los Tribunales. Banco Hipotecario de España.—Los Previsores del Porvenir. Oficina: P. Provincia, 11 VITORIA.

Apunte Juegos villorlanos

En épocas ya bastante lejanas, y hasta desconocidas por muchísimos convecinos actuales, ayer domingo de piñata y primero de cuaresma, daba comienzo una de las costumbres más típicas y tradicionales de la vida local y de una pequeña parte de la rural: las excursiones vespertinas al campo de Arana.

Efectuábanse todos los domingos y días festivos de la época en que hemos entrado, para terminar, indefectiblemente, el domingo de ramos... hasta el año siguiente; y en el hermoso y acogedor para formarse animado paseo por una parte de los concurrentes, mientras la gente joven saltaba a la comba o jugaba al calderón. Y unos y otros, aquellos y éstos, merendaban narajas o churros, según sus gustos.

Todo esto acabó por consumirse y tan radicalmente como si lo hubiese prohibido alguna disposición de las autoridades.

ZADORRA. GRAN FRONTON HOTEL Restaurant. — Vitoria. Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426.

Mañana, a las siete y media, comenzarán los Ejercicios para los jóvenes en los Jesuitas

El acuerdo de los Sindicatos de Productores de Alava El salario familiar

Tres años justos antes de producirse el Levantamiento Nacional, se celebró en Vitoria una gran Asamblea de Cuestiones Sociales, homenaje al Papa, de la "Cuadragesimo año", en el año santo de 1933, organizada por la Juventud obrera católica de Vitoria y en ella se trataron puntos de gran trascendencia, que hoy precisamente se presentan en el Nuevo Estado como realidades positivas, gracias al espíritu de justicia social que inspira al Movimiento, representado de manera admirable por el Generalísimo.

A aquella magna Asamblea fueron invitadas todas las actividades sociales, y especialmente patronos y obreros, como así mismo las entidades a las que se les decía: "vosotras que venís laborando sin descansar en estos tiempos, con particular entusiasmo y esfuerzo, por el arreglo de esta cuestión que a todos interesa y cuyos frutos comenzamos ya a palpar, a vosotras un especial llamamiento..."

Acaso no dimos a esa semana de estudios sociales, celebrada en nuestra ciudad, toda la importancia que en realidad tenía, bien sea porque coincidía con los tiempos de aquel sectarismo dominante de la República muerta, que odiaba a lo cristiano y lo justo, pero las enseñanzas y el esfuerzo de aquellos hombres, que tan maravillosamente expusieron las doctrinas sociales de la Iglesia, hoy aparecen con toda su elocuencia, no solo ante los ojos de los que nos gobiernan, sino también delante de cada uno de nosotros mismos, para procurar sean un hecho, indispensable para la paz social por la que hoy se lucha en el frente.

Aquella Asamblea obtuvo bendición especial del Santo Padre, que recibió con extraordinaria satisfacción el programa organizado por la Juventud Obrera de Vitoria, y se comprende que así fuera, ya que por personalidad distinguida se calificó de "acontecimiento social de mayor trascendencia". Y se decía: "esta es la hora de ponernos a dirigir el torrente impetuoso de la revolución social por los cauces legítimos de la justicia al triunfo de la verdad. Con nosotros los patronos que no quieren volverse de espaldas a la realidad terrible, aterradora, de la pobre Rusia, que se ahoga en sangre. Con nosotros los obreros que no quieren retroceder a los tiempos de la esclavitud que hoy predicar erróneas doctrinas y que fué abolido gloriosamente por la virtud del catolicismo. Con nosotros las entidades todas, cuyos muros tambalean en ese ruinoso plano en que las coloca el manifiesto desequilibrio social de nuestros días".

La Asamblea defendió el SALARIO FAMILIAR por ser de justicia social, aportando a favor de este tema importantes estudios de personas tan competentes como el P. Leandro de Sesma, el señor Aramburu, don Vicente Madera, Monseñor D. José Domingo Iturrarán, don Angel Lorza, embargo representa la dignificación como ponente el R. P. Azpiazu, alta autoridad en la materia.

Resultando de todo ello que el SALARIO FAMILIAR no puede ser considerado como un acto de gracia o de caridad, sino de verdadera justicia social; así se entiende en el contenido de la Enciclica Rerum Novarum de León XIII, en la "casti Connubii" en la que se dice "no conviene que los salarios sean tan míseros que parezcan insuficientes para alimentar una familia en las circunstancias actuales"; en la Cuadragesimo año se insiste "en que los padres de familia deben recibir una remuneración suficientemente amplia para que puedan atender convenientemente las necesidades domésticas ordinarias".

El salario familiar, se decía en aquella Asamblea, no constituye quebranto para el patrono, y sin embargo represente la dignificación del obrero, pues éste con ello no solo encuentra un alivio económico cuando mayores son sus necesidades, creadas por la familia, sino que en el aspecto moral pierde su condición de mera máquina que le da el socialismo, reconociéndole su verdadera personalidad de hombre, que le da derecho a percibir por su trabajo la retribución que en justicia le corresponde como cabeza de familia.

La Asamblea de Cuestiones Sociales celebrada en Vitoria el mes de julio de 1933 revive hoy desde el momento en que el Estado anuncia la implantación de aquellas verdades, habiéndolas ya con vertido en Ley en cuanto al salario familiar por reciente disposición del Ministerio de Defensa Nacional y concretamente en Alava la Diputación y el Ayuntamiento de Vitoria han reconocido la justicia social del SALARIO FAMILIAR.

Y hoy en este mismo aspecto se da en nuestra ciudad un ejemplo admirable del alto espíritu que anima a las clases productoras en las relaciones sociales con sus obreros, renunciando al pasado de odios y encauzando la vida de trabajo por senderos de paz, como corresponde a la colaboración que todos debemos prestar al Nuevo Estado que se está construyendo con la sangre de nuestros mártires.

La fiesta oficial estudiantil en el Nuevo Teatro

Presidido por el Gobernador Militar de la Plaza, coronel señor Abreu, y asistiendo los señores Gobernador Civil, Vicario General de la Diócesis, Presidente de la Audiencia, Presidente de la Diputación, Alcalde de la Ciudad, Secretario Provincial de FET y de las JONS, representante del señor Delegado de Hacienda y autoridades académicas, Instituto, Normal y Magisterio, tuvo lugar en el Nuevo Teatro el acto oficial de la fiesta de los estudiantil en Vitoria.

En el escenario aparecía el nuevo escudo de España, y todas las localidades del coliseo se encontraban ocupadas por nuestra juventud estudiantil.

Comenzó el acto con la ejecución del Himno de Oriamendi, y tras unas breves palabras de salutación del Director del Instituto Provincial, don Javier Mongelos, hizo uso de la palabra el estudiante señor Mendizábal. Antes se leyeron dos cartas, una del Ministro de Educación que excusa su asistencia al acto por haber tenido que salir esta mañana para Burgos, y otra del señor Pérez Agudo, que por encontrarse indispuerto no podía tomar parte en la fiesta haciendo uso de la palabra, como así estaba anunciado.

La conferencia cultural estuvo a cargo del Catedrático del Instituto y sacerdote, don Juan Francisco Ruiz de Escudero, quien estudió a Santo Tomás como fundador de la Filosofía escolástica y católica, demostrando como el santo dominico italiano bebió en fuente españolas parte de las doctrinas que habían de darle celebridad y fama.

Pasó a poner como modelo de los escolares al Angélico Doctor, que inquiriendo la verdad la buscó en Jesucristo, fuente de toda vida y de verdad, recibiendo en ello el premio del Redentor que dejó oír al santo aquellas palabras: "Bien has escrito de Mí, Tomás".

Se ejecutaron los Himnos, y se dió por terminado el acto.

Se ha reunido el segundo Consejo ordinario de F. E. T. y de las J. O. N.-S. Se facilitará extraordinariamente la producción del papel en España Unas manifestaciones de Herriot. - Más sobre el proceso de los veintuno

Burgos.— Esta mañana se ha reunido el Segundo Consejo Ordinario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. La llegada de los Consejeros fué anunciada a golpes de trompeta. A las once y cinco minutos llegó el Caudillo, que fué recibido con atronadores aplausos y vivas. Eje cutado por la Banda el Himno Nacional, el Caudillo revistó las tropas y pasó después a presidir el Consejo, acompañado del ministro del Interior señor Serrano Suñer. La sala del Consejo se hallaba ornamentada con los colores nacionales y el nuevo escudo de España. Al lado del Generalísimo se sentó el secretario general señor Fernández Cuesta. Acto seguido, el Caudillo abrió el II Consejo ordinario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Para la fabricación del papel Sevilla.—Se ha encontrado un procedimiento que facilitará extraordinariamente la fabricación del papel, de manera que en España no haya necesidad de recurrir al extranjero para este particular. Las pruebas que se han realizado han dado un excelente resultado, consiguiéndose sobre todo clases diversas para los periódicos y a precios reducidos. Los inventores del procedimiento han salido para Burgos para dar cuenta de todos los resultados al jefe de Industria y Comercio.

Las batallas en Palestina Jerusalén.— Han continuado las fuertes batallas sostenidas por los árabes contra las tropas inglesas. Los árabes, divididos en patrullas han conseguido romper

Se ha reunido el segundo Consejo ordinario de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Se facilitará extraordinariamente la producción del papel en España

Unas manifestaciones de Herriot. - Más sobre el proceso de los veintuno

Manifestaciones de Herriot Nyon.— En unas manifestaciones que ha hecho Herriot, ha sostenido la teoría de la fidelidad a la Sociedad de las Naciones. Es un deber para los republicanos, a pesar de todas las censuras y de todas las ironías —ha dicho Herriot— el defender con todas sus fuerzas el ideal de la Sociedad ginebrina. La situación es apurada, pero no trágica.

El proceso de los veintuno Sobre el proceso de los veintuno y concretándose a las declaraciones prestadas por alguno de los procesados, el órgano oficial del movimiento comunista "Pravda" ha dicho, entre otras cosas, lo siguiente: "Ahora comprendemos las dificultades que ha atravesado el comercio en Rusia; por qué no se encontraban botas más que en verano y sandalias más que en invierno, y por qué el abastecimiento de carne y alimentos no era suficiente."

Estas manifestaciones hechas por el órgano oficial del Comunismo han causado gran sensación, porque encierran la confesión de un malestar en Rusia que antes se empeñaban en negar.

París.— Como entre los procesados en Rusia se encuentran algunos que pertenecen a otras nacionalidades, y para evitar complicaciones, el gobierno ruso ha iniciado una intensa campaña de propaganda con objeto de desviar la atención de todos.

Recordamos a nuestros colaboradores espontáneos, que este periódico, no admite para su publicación trabajo alguno que no venga avalado con el sello o firma de entidad o persona particular que nos lo dirige.

INFORMACION MUNICIPAL

En el día de hoy ha recibido el alcalde la visita del Inspector Municipal de Higiene Pecuaría, señor Berricón, acompañado del Suboficial Jefe de la Parada de Sembrables del Estado y que se establece en la Granja Modelo bajo la dirección del señor Berricón y compuesta de cuatro caballos y dos garrones, siendo la temporada oficial del 11 del actual al 29 de Junio.

Para expresar el reconocimiento de la Real Junta Diputación de Pobres del Hospicio de Vitoria por el donativo de 30.000 pesetas que el Pleno del Ayuntamiento le concedió, ha visitado al alcalde una numerosa Comisión de dicha Real Junta, cumplimentando acuerdo de la misma.

Libros nuevos

"Ordo Ministrandi Sacramenta". J. F. O. Hemos recibido la tercera edición del folleto sobre administración de Sacramentos, editado por el joven sacerdote, capellán castrense del Batallón de Flandes de Vitoria, don Jesús Fernández Ogueta.

Agradecemos el envío, al mismo tiempo que felicitamos al señor Fernández Ogueta por el acuerdo que tuvo al recopilar en un folleto fácilmente manuable, todas las ceremonias sobre administración de Sacramentos, que ha sido de gran utilidad y seguirá siéndolo para todos los capellanes castrenses y aun para los sacerdotes de las poblaciones.

Esta tercera edición, con algunas mejoras y adiciones sobre las anteriores, se ha puesto ya en venta en nuestras librerías. Por ser de suma utilidad, dada su concisión y su claridad, esperamos que como en ediciones anteriores, todos los sacerdotes sabrán apreciar las ventajas del folleto "Ordo Ministrandi Sacramenta".

La Fiesta del Arbol en Aramayona

Tuvo ayer lugar en el Valle de Aramayona el acto solemne de la Fiesta del Arbol, que organizada por el Gobernador civil se está celebrando en todos los Ayuntamientos que sufrieron el dominio rojo-separatista.

Al acto se asoció todo el pueblo y sus autoridades y niños de las escuelas, y tuvo lugar en la Plaza del Ayuntamiento de la cabeza del Valle, Ibarra de Aramayona.

A las cuatro y media se procedió a la solemne bendición de las plantas, hecha por el celoso párroco de la villa, don Fernando Arsuaga, que acompañado de todo el clero del Valle, se asoció a la fiesta.

La concurrencia fué numerosísima, por coincidir la fiesta con el comienzo de las Santas Misiones, a las que acude todo el Valle.

Seguidamente de la bendición se procedió a la plantación de los árboles por los niños y niñas de las escuelas de los barrios y de la villa.

Terminado este acto, el maestro de Azeoga, don Lorenzo Martínez Calzón, exaltó el significado de ésta y enseñó a los niños lo que en sí es el acto simbólico hoy realizado. También la maestra de Ibarra de Aramayona, señorita Juanita Ondarra, tuvo breves palabras dedicadas a los niños, teniendo seguidamente una especie de certamen literario los niños de las escuelas, tomando parte en el mismo los niños Ambrosio Altuna, Felipe Zabala

NOTAS DE SOCIEDAD ANIVERSARIO Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña María Cruz Aldama (que en paz descanse) que falleció en Bilbao.

En sufragio de su alma se celebrarán misas en la Parroquia de San Francisco de Asís de Bilbao, y en la Parroquia de San Miguel Arcángel, San Antonio y Carmelitas, de esta ciudad.

Su resignado esposo don Javier M. de Ibarreta, hija Mercedes, hermanos, madre política, hermanos políticos y demás familia ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada.

ENFERMOS Se encuentra enfermo, el veterano carlista, respetable amigo nuestro, don Agapito Aguirregaviria.

MEJORADOS Se halla restablecida de su enfermedad la excelentísima señora doña Rosario Albéniz de Gil Yuste.

Mucho lo celebramos. —Ha experimentado alguna mejoría en su enfermedad, nuestro querido amigo don Donato Araujo.

BAR ALCAZAR
Diariamente
mariscos
DATO, 4 VITORIA

Dr. Parra Solache
OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735
VITORIA
OPTICA MEDICA
Dato, 33.—Teléfono 1753
VITORIA
Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Ocualistas
Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

COMPRA, VENTA Y REPARACIONES

CASA SERVANDO
TELEF. 1748
SAN PRUDENCIO, 17
VITORIA.

En la zona roja los labradores no quieren trabajar

Y en Zaragoza ha comenzado activamente la repoblación forestal

La cosecha roja Valencia.—Vázquez Humarqué, que tan rotundo fracaso alcanzó en la dirección de la Reforma Agraria intentada por el Frente Popular, ha declarado que en el territorio rojo no se han encañado de realizar las tareas del campo, estando bajo la amenaza inconjurable de no tener cosecha.

Añade Vázquez Humarqué que para remediar en parte estos daños será necesario hacer con carácter obligatorio determinados cultivos.

Las causas principales del abandono del campo han sido las incautaciones, no queriendo sembrar los labradores ante la perspectiva de que los rojos les despojen de sus cosechas como han venido haciendo.

Por otra parte carecen de ganado, pues la mayoría ha sido sacrificado.

Quieren más intervención Barcelona.—Ayer, domingo, un grupo de parlamentarios franceses del Frente popular visitaron el Parlamento catalán, donde fueron obsequiados.

Uno de los diputados franceses dijo que habían visto gran disciplina en la zona roja y que en los frentes de Teruel habían visto el heroísmo de los soldados del pueblo.

Luego, acordándose, sin duda,

Su paso por las calles fué aplaudidísimo.

Derrota izquierdista en París

París.—En la aglomeración de París se ha procedido ayer mañana a la elección de 1.000 compromisarios para las elecciones senatoriales del 6 de abril.

La mayor parte de los votos ha sido para la lista de candidatos moderados, y la izquierda no ha obtenido más que 17 compromisarios.

A plantar árboles

Zaragoza.—Se ha celebrado un imponente acto de repoblación forestal organizado por F. E. T. y de las JONS. A las siete y media se congregaron millares de falangistas que poco después se trasladaron al Monte de Torrero y Ribera Imperial de Aragón, plantando miles y miles de árboles.

A las tres y media de la tarde, terminada la comida, regresaron a la ciudad desfilando maravillosamente y portando el ejército de trabajadores sus útiles.

Dr. Antonio G. Tapia
de Madrid
Especialista garganta, nariz y oídos.
Consulta de cuatro a cinco
HOTEL FRANCIA

DR. LORENTE BUESA
OCULISTA
Ponras, 25, principal, Izqda.
VITORIA

Zapatos y chanclos, todo goma,
Casa Moreno
Zapatillas de paño
Casa Moreno
Calzados para niños
Casa Moreno
Alpargatas
Casa Moreno
CONSTITUCION, 9
VITORIA

A ZPIAZU HNOS
MUEBLES DECORACION
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería
SAN PRUDENCIO, 23 y 25 VITORIA

Continental Auto, S. A.
GENERAL ALAVA, 6 — VITORIA — TELEFONO, 2189
Servicio de Automóviles de Viajeros entre Vitoria, San Sebastián y Burgos.
Salida para San Sebastián, 4,30 tarde.
" para Burgos, 6,45 y 10,40 mañana.
Llegadas: Procedente de Burgos, 4,20 y 8,30 tarde.
Procedente de San Sebastián, 10,30 mañana.
Se admiten facturaciones para todo el tránsito y hasta domicilio para San Sebastián y Burgos.

Academia Vadillo
Fundada en 1915.—Olagnibel, 2.— Teléfono, 2155.
Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.—Preparación para oposiciones Bancarias. — Enseñanza individual GARANTIZADA.
CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, FRANCES, BACHILLERATO Y ALEMÁN.

COMPRO máquinas escribir y calcular, a domicilio, pago bien el acto. F. Segura. Fonda Urbina.

Academia Vadillo
Fundada en 1915.—Olagnibel, 2.— Teléfono, 2155.
Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.—Preparación para oposiciones Bancarias. — Enseñanza individual GARANTIZADA.
CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, FRANCES, BACHILLERATO Y ALEMÁN.

PRECIO DE SUCCESIONES	
ESPAÑA	2'30
Un año	30'00
Un año	65'00
República América; Convenio postal; Un año	40'00

PENSAMIENTO ALAVES

Vitoria, 7 de marzo de 1938 TELEFONO, 12-24

SERVICIOS DE CONSULTA	
Finis quibus palabris	1'00
Cada palabra de pamento	0'10
CONSULTE ANUNCIOS CON TARIFA REDUCIDA	

Para el Concurso Patriótico Escolar de PENSAMIENTO XXXIV

¡¡Tatararí!!

Un codo sobre la mesa y con la cabeza materialmente metida en las matemáticas, mi desgraciada persona no se hartaba de repetir: "Claro, por el teorema de Tales de Mileto".

Un poco más allá el Latín se aburría, poco más o menos tanto como yo. Por fin, ya no pude más, las Matemáticas no volaron por miedo a que aterrizaran sobre la cocorota de algún buen requeté, pero sí se dieron el gusto de asentar sus reales sobre un altísimo armario; después de todo casi les hice un favor; desde su nueva posición podían ver tan bien como yo el espectáculo que presentaba la plaza.

Las boinas rojas, en confusa hermandad con las camisas azules, parecían salpicar de sangre un vasto campo de violetas.

Un poco a la izquierda, un grupo más nutrido de requetés conversaba amigablemente; sus apergaminados rostros eran la imagen de la alegría; de vez en cuando sus callosas manos acariciaban un burdo borlón de color indefinible, pero del que el aspecto negruzco, al par que un poco dorado, hacía ver que en sus buenos tiempos podía haber sido amarillo.

El susodicho borlón pendía de una viejísima boina cuyo color anaranjado hacía presentir muchos años de encierro en las profundidades lóbregas de un milenario arcón.

Algunos no daban crédito a sus ojos. ¿Sería posible que pudiera lucir sin temor aquel tesoro? o bien, ¿no serían juguetes de un sueño?

Los sabrosos comentarios de aquellos buenos pamplonicos llenaban el aire de emociones encontradas, que tras rudo combate aéreo caían sobre algún grupo para volverse a elevar rápidamente en busca de nuevos oídos que atendieran sus halagüeñas promesas.

"Yo he visto a Mola"... "Pues yo a García Escamez"... "Anda, eso no es ná"... Todo el grupo rodea curioso al nuevo personaje que de tan furtiva manera se había introducido.

Era éste la encarnación vivida de Sancho Panza; bajo, rechoncho y no mal alimentado; debía ser muy conocido en su casa a las horas de comer...

"Pues, pues"... Nuestro hombre no salía de allí; miraba inquieto a uno y otro lado como buscando un escondite capaz de contener su voluminosa humanidad.

Su aspecto me impresionó; tal vez la tal impresión se debiera a su enorme parecido con un tonel.

Yo no conocía a Tales de Mileto (se comprende) pero inmediatamente reproduje en mi cabeza al hombrillo que tenía enfrente, vestido con larga túnica, con un lauro en la cabeza y con las malhadadas Matemáticas, en la mano. ¡¡Ya está, así debía ser Tales!!

Por fin el tenelesco personaje se arrancó: "Pues yo vi un hombre blanco de cal que pegaba algo en aquella esquina". ¡¡Qué carcajada!!... Toma eso lo vimos todos: era la proclamación del Estado de Guerra". Siguiéron las burlas y las chirigotas.

Yo di media vuelta ¡¡ar!! y me encontré enfrente de la mesa que poco antes había sentido la caricia de mi codo. Lo primero que se presentó a mi vista fué ¡¡el latín!!; lo abrí; en una de sus páginas se plasmaban los discursos de Cicerón... Mare a sole collucet... Aquello no era par mí; desvié los ojos... pocula ex auro... tampoco aquello era para mí.

De pronto, una corneta: tatararí; aquello sí que era para mí; me abalancé a la ventana.

Todos aquellos hombres como uno solo se cuadraron y... serio, severo, magnífico, descendía peldaño a peldaño por la escalinata de mármol el general Mola; unos pasos detrás, marcial y arrogante, se dejó ver el coronel García Escamez (hoy uno de nuestros mejores generales) luciendo sobre el pecho la Laureada con que sus superiores premiaron la toma de Kudia Tahar, en la campaña de Marruecos.

Un grito rasga el aire: ¡¡Viva nuestro general!! y luego qué entusiasmo y qué aclamaciones saludaron al héroe del Norte; frunciéronse sus labios dejando entrever algo parecido a una sonrisa y después: ¡¡Muchachos, Viva España!!

FERPIMAO
(Quinto Año)

XXXV

¡Mi papá, el más valiente!

Yo quiero mucho a mi Patria España, porque España ha sido siempre la más católica y la más poderosa y la buena y la que mejor ha gobernado en tiempo de los Reyes Católicos, en tiempo de Carlos I y su hijo apellidado el Rey Prudente y otros.

España se engrandeció mucho. ¡Ya quisiera haber vivido en aquellos tiempos! Los españoles son los que han ganado muchísimas guerras, y los españoles son también los que ganarán, si Dios quiere y con ayuda de Dios, esta guerra tan mortífera y tan sangrienta. ¡Pobres niños; que esos malos rusos se llevan a los niños a Rusia, donde los matarán seguramente!

Qué de gracias tengo que dar a Dios que no me ha cogido en territorio rojo. Cuando estudio la Historia de España, y veo todas esas guerras que los españoles han ganado, como por ejemplo: la guerra con Francia, la guerra con los Países Bajos, la Reconquista, que es la lucha de ocho siglos que sostuvo España contra los musulmanes; y digo ¡qué valientes son los españoles! y uno de esos hombres tan valientes es mi papá, que está en el frente. Yo, si podría, me iría al frente, y aunque me matarían, no me importaría, y como yo no puedo, voy a hacer sacrificios. Y los soldados, bajo la luz azul del Cielo, como las camisas de Falange y los Requetés luchan hasta hacer a España una, grande y libre.

UNA COLEGIALA DE DIEZ AÑOS

Asistencia a Frentes y Hospitales

"Hogar del Herido"



Beneficio obtenido en el concierto dado por la Banda de Música del Batallón Montaña Flandes núm. 5, el 25 de Febrero último.

Ingresos:
Venta de localidades, 2.155,50 pesetas; donativos, 118,65; Nuevo Teatro (donativo), 400.—Total de ingresos, 2.674,15 pesetas.

Gastos:
Señor Representante Sociedad autores, 66,37 pesetas; Imprenta, 83,25; Nuevo Teatro (Alquiler), 400; Nuevo Teatro (Maquinaria y Escena), 30; Junta Protección Menores, 89,80; excelentísima Diputación (Timbre), 287,36.—Total gastos, pesetas 956,78.

Resumen:
Ingresos, 2.674,15 Ptas.; Gastos, 956,78.—Beneficio líquido, 1.717,37 pesetas.

Vitoria, 2 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.—El Director.

Hoy, en Ollavarre

ACTO INAUGURACION DE LAS BIBLIOTECAS CIRCULANTES

Esta tarde, a las cuatro y media, ha tenido lugar, con asistencia de las autoridades, el acto inauguración de la obra "Bibliotecas Circulantes", incorporada a la obra social que realiza la Caja de Ahorros Municipal de Vitoria.

El acto se celebró en la escuela del pueblo, y del mismo daremos conocimiento a los lectores en nuestro número de mañana.

PERDIDA de reloj de solapa, de Mendizorza a Prado. Se gratificará espléndidamente. Razón en esta Administración.

Programa oficial de los actos organizados por la Delegación de Prensa y Propaganda con la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Como homenaje y en honor de los Mártires de la Tradición, en la fecha del diez de marzo

En el ábside de la Catedral Nueva, con asistencia de los Ministros y Autoridades Eclesiásticas, Civiles y Militares, se celebrará una solemne Misa de "Requiem" a las once de la mañana.

Formarán las Milicias de las Organizaciones Juveniles y harán escolta al altar y al catafalco.

Después de la Misa, solemne lectura de los nombres de los Mártires de la Tradición y responso que oficiará el Excmo. e Ilmo. Sr. Administrador Apostólico de la Diócesis.

Cerrará el acto el Excmo. señor Gobernador civil con una alocución de exaltación de los Mártires de la Tradición.

Durante el día, velarán la Memoria de los Mártires los cuadros de escolta sobre el catafalco.

Se invita a cerrar al comercio durante los actos. Y al público a que cuegne sus balcones en el día.

Precederá a la fiesta una serie de Conferencias en la Emisora Oficial de Radio Vitoria.

El día 8, en la emisión del mediodía, hablará el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles. En la emisión de la noche el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista.

El día 9 en la emisión del mediodía, el Delegado de Auxilio Social, señor Mañueco. En la emisión nocturna, el Jefe Provincial de F. E. T. y de las JONS.

Frente Internacional

A pesar de la intervención moscovita ha triunfado la candidatura gubernamental en Bulgaria

SERVICIO INFORMATIVO DE RADIO REQUETE

Shanghai.—Noticias de origen japonés recibidas en Shanghai y que hasta ahora no han sido confirmadas por los chinos, informan que las tropas japonesas han ocupado la ciudad de Puchow, en el extremo Sudoeste de la provincia de Shansi, término del ferrocarril de Fucheng.

De confirmarse la noticia se hallarían en poder de las fuerzas niponas seis localidades de gran importancia en la orilla septentrional del río Amarillo. Esto ofrece la posibilidad de que los japoneses se decidan a cruzar el río en los días próximos.

(S. I. R. R.)

Soffa.—El ministro de la Gobernación hizo anoche públicos los resultados de las elecciones del Parlamento celebradas ayer domingo en cuarenta y ocho distritos.

Han resultado elegidos treinta diputados afectos a la política del Gobierno.

La participación de la votación ha sido muy intensa, especialmente entre las mujeres.

Los círculos políticos consideran los resultados de las elecciones como un triunfo del Gobierno.

Berlín.—En el proceso que se sigue contra el autor de la estafa cometida contra el escritor Osetzky por dilapidación del Premio Nobel concedido al citado escritor, el fiscal ha pedido para el procesado, doctor Kurt Wannow, de 51 años de edad, la pena de tres años de prisión mayor y cinco años de pérdida de derechos civiles. Propuso además el fiscal no deducir de la pena el tiempo que el acusado ha sufrido en prisión preventiva durante el curso de las indagaciones judiciales, por haberse negado a confesar el delito por puro egoísmo, no obstante las pruebas convincentes de la acusación.

(S. I. R. R.)

Intereses agrícolas

A los remolacheros

En la sesión celebrada por el Jurado Mixto Azucarero-Remolachero de esta zona de Alavá-Miranda de Ebro, por los representantes fabriles se dió cuenta de las dificultades que encuentran para lograr el cupo que con arreglo a los acuerdos de la Comisión Mixta Arbitral les ha correspondido.

Por los distintos miembros del Jurado se expusieron ideas para incrementar la contratación, acordándose dirigir por medio de la prensa un llamamiento a todos los cultivadores de remolacha haciéndoles ver que estando dicho cultivo regulado y ordenado por la Ley de Azúcares de 23 de Noviembre de 1935, y no pudiendo en virtud de dicha Ley, desplazarse dicho cultivo a otras zonas siempre que sea susceptible de cultivarse en la propia, se advierte a todos los cultivadores de remolacha el peligro que representaría para la zona el que no se cubra el cupo de contratación señalado, que no es más que el normal, por querer dedicar a otros cultivos que de momento pueden tener más remuneración, pero que ello podría representar pérdidas irreparables en lo sucesivo, para la zona, lo que tenemos el deber de prevenir.

No dudamos que de momento significará un relativo sacrificio para los agricultores, pero éste será compensado con creces en lo sucesivo si cubriendo el cupo asignado a esta zona logramos que no se desplace parte de su cupo, para lo cual todos los remolacheros deberán hacer el máximo esfuerzo en no disminuir sino si fuera posible aumentar la contratación de remolacha.

Vitoria 7 de Marzo de 1938.—El Presidente del Jurado Mixto.

En las elecciones de Cuba ha triunfado el coronel Batista

La Habana.—Con la mayor calma se han celebrado en Cuba las elecciones.

El coronel Batista ha obtenido una mayoría absoluta, 138 puestos de 162 diputados que cuenta la Cámara.

La oposición ha pasado a ser de 24 en lugar de 40 que eran los diputados con que contaba anteriormente.

URQUIOLA
CONLISEA
Calle DATO, 8, 1.º, 1.ª. de la.

Cadenas para medallas de plata, gran surtido y buena ocasión, a 3,50 pesetas.
Alianzas plata de ley, a 3,75 pesetas.
Alianzas oro, 28 pesetas.
Insignias Tercio, Cruz Roja, Médicos, Practicantes, etc.
Cubiertos, cucharitas café, tenedores merienda y cuchillos.
Cadenas y medallas oro de ley, son de precio, pero son macizas de oro 18 kilates, contrastadas.
Alianzas chapadas oro buen reforzado desde 6,50 pesetas.

JOYERIA - RELOJERIA ISASIA. — DATO, núm. 24.

Las verdades de la Fe en la Cuaresma de España

Cuarta y quinta conferencias de los Vespertinos en San Vicente

"La Iglesia, Sociedad Perfecta". - "La Iglesia y la sociedad civil"

Probada la existencia y divinidad del Hombre Dios, Jesucristo, el Excmo. e Ilmo. Sr. Administrador Apostólico continuó el sábado y ayer domingo sus conferencias, sacando las últimas consecuencias de las verdades asentadas en días pasados. El Hombre Dios se encarnó y vivió entre nosotros para enseñarnos de qué manera se ha de dar a Dios el culto que le es debido según razón.

Para perpetuar su pensamiento y su doctrina eligió de entre sus seguidores y discípulos, doce Apóstoles que vivieron con Él como en familia y que siempre han sido conocidos con el nombre de Los Doce. A éstos les formó de una manera especial y les manifestó toda su doctrina y su pensar, para perpetuarlo en el Mundo y en el Tiempo. Estos doce formaron una sociedad, dentro de la cual se formó luego la Sociedad que llamamos Iglesia, única depositaria de las verdades reveladas por el Hombre Dios.

Para ello a los Apóstoles les dió pleno poder, usando del poder absoluto que tenía Jesucristo sobre los cielos y la tierra. Y los mandó por todo el mundo a predicar y extender su doctrina de salvación. Y les dió potestad de perdonar los pecados, sin intermediarios de ninguna clase entre ellos y el cielo, que es darles un poder absoluto de perdonar. Además, cominó a todos los hombres para que escucharan las verdades que ellos predicaran, de forma que el que no creyere no podrá ser salvado. Luego les dió de la infalibilidad. Porque el que se condena es por el error. Cuando manda, por lo tanto, bajo pena de condenación que todos los hombres crean a los Apóstoles, les dota a éstos de infalibilidad, al dar la seguridad de que su doctrina es la verdadera.

De entre estos Doce Apóstoles, eligió a San Pedro, llamado antes Simón, para piedra fundamental de su Iglesia. A él de una manera especial le confirió los dones de supremo poder en la remisión de los pecados y de la infalibilidad al prometerle que jamás los poderes del infierno y del error podrán con su institución.

Terminó Monseñor Lauzurica con un sentido final encareciendo el amor a la Iglesia.

—o—

Ayer domingo, nuestro reverendísimo Prelado dedicó la última conferencia vespertinal al tema siempre interesante de "La Iglesia y la Sociedad Civil".

La Iglesia Católica es el medio establecido por Jesucristo para rendir a Dios el culto supremo. A ella pertenecen, de hecho y de derecho, todos los bautizados. Y a ella están llamados todos los hombres del mundo. Y los Estados. Porque el Estado, como dependiente del Ser Supremo y por la obligación que le incumbe de mirar por el bien de sus súbditos, está obligado a practicar la Religión.

Dos sociedades, pues, salen al encuentro a todo hombre que viene a este mundo. La Iglesia, salida del costado del Redentor; y la Sociedad, obra de Dios como autor de la Naturaleza. Por tanto, ambas sociedades no pueden contradecirse, sino que han de vivir armónicamente, cada una en su esfera. Si en derecho legítimo hubiera entradas contradicción verdadera, este choque atribuyérase a su autor divino; pero esto es absurdo.

Es cierto que sus bienes y sus fines son de orden distinto (espíritu y materia), pero no contradictorio; como en el hombre, hermananse admirablemente el alma y el cuerpo. La Iglesia y la Sociedad civil compáranse a la familia, en la que el padre lleva al hogar el sustento material (el Estado), y la madre pone el amor y forma a los hijos en los perfectos sentimientos.

Si en derecho verdadero no caben choques entre la Iglesia y la Sociedad civil, los ha habido, sin embargo, por la injusticia de los tiempos y bien cercanos los tenemos en España. En tal situación cabe representar al Estado como un sayón blandiendo una espada, dispuesto a descargarla sobre una dulcísima doncella, bienhechora e indefensa, que es la Iglesia Católica, revestida con el manto de la realeza como Esposa de Cristo y adornada con la corona de sus virtudes egregias.

En esa labor de formación que sobre el ser humano corresponden a la Iglesia y al Estado, y en la que no cabe legítima contradicción, señala Mons. Lauzurica la enseñanza de la juventud y el matrimonio. A la Iglesia compete sin limitación alguna la enseñanza religiosa, donde quiera pueda ella formar convenientemente a sus hijos. Y así la Iglesia en su Código Canónico vindica también para sí la facultad de fundar escuelas inferiores, medias y superiores o universitarias, porque en todas ellas se expande la luz del Creador, que a la Iglesia interesa recoger.

El matrimonio entre bautizados es siempre sacramento. En el matrimonio cristiano no cabe, por tanto, ingerencia del Estado, que ninguna tiene en las cosas espirituales. El "matrimonio civil" que la incuria de los tiempos dejó entrometerse en nuestros Códigos civiles es inadmisibles, es una mala llamada forma de matrimonio civil. Ya que en todos los países, el matrimonio por su origen (divino), por su naturaleza, y por sus fines principales es "algo sagrado". Y, por tanto, a la autoridad religiosa y no a la civil corresponde su legislación, bien que para los efectos meramente civiles y temporales quepa al Estado influencia legítima.

Mons. Lauzurica se despidió de su auditorio de estas noches con frases tiernísimas, animando a todos, como ríos que son nuestras vidas, a no desviar nuestra actividad del fin del hombre, que es la eternidad de Dios, donde hemos de abrazarnos todos. Aguas que se detienen, huelen mal; a caminar sin descansar, con la vista en nuestro primer principio, he ahí lo que nos corresponde.

—o—

Al terminar las brillantísimas conferencias de estos días, PENSAMIENTO ALAVES siente el deber de tributar su parabién más sentido, desde luego, a monseñor Lauzurica, por la solidísima doctrina sencillamente expresada en ellas. Y con él felicitamos al dignísimo Ayuntamiento vitoriano y a su Alcalde presidente señor Santaolalla, ayer felicitado también por el Prelado. Nuestros padres, al organizar municipalmente estos actos religiosos, pensaron que a nuestros representantes compete no sólo el fomento de las cosas económicas del procomún, sino también el aumento de la virtud facilitando la labor apostólica de la Iglesia. Nuestro Ayuntamiento actual ha seguido con la organización de estas Conferencias, tan laudables normas. Por su acierto le felicitamos.

Zapatillas paño
Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abrigó.

Hipólito e Hijos
Los que más barato venden
Portal del Rey, 21.—Correra, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

OCASION

Sorlijas con insignia Falange o Requeté, a 4 pesetas. Calidad primera, cromadas o platinadas, de toda garantía

FLECHAS FALANGE, las de 1'50, ahora a 0'75.

Insignias Requeté, plata de ley, tamaño grande, las de 18 pesetas, ahora a 8'50.

ISASIA, Dato, 24